型I誤差與型II誤差                 感謝進專企一甲彭嘉惠同學提供答案
專有名詞
型I誤差：Type I error α 是對的但誤殺
型II誤差：Type II error β 是錯的但溜掉的
檢定力：
1.機器剪布的問題中，若設定
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(a) 型I誤差的機率 
Sol:
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(b) 若機器移位，設定成
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mm，則型II誤差的機率為？
Sol:
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(c)檢定力為多少？
Sol:
1-β=100%−30.83%=69.17%
2.同上題，設
[image: image9.wmf]1000

m

=

mm，
[image: image10.wmf]12

s

=

mm ，
[image: image11.wmf]36

n

=

，
(a)若型I誤差的風險為10%，試計算
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Sol:
α=10%=0.1/2=0.05

z=1.645(大約值)
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∴ 接受域【996.71,1003.29】

(b)若機器移位，設定成
[image: image14.wmf]1004

m

=

mm，則型II誤差的機率為？
Sol:
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(c)檢定力為多少？

Sol:
1-β=100%−35.94%=64.06%

3. 機器剪布的問題中，若設定
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mm的範圍，若增加樣本數為
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(a)型I誤差的機率 
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(b)若機器移位，設定成
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mm，則型II誤差的機率為？
Sol:
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(c)檢定力為多少？

Sol:
1-β=100%−2.28%=97.72%

4.某家沐浴乳經過通路商調查
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(a)型I誤差的機率
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(b)若
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(c) 檢定力為多少？
Sol:
1-β=100%−20.05%=79.95%
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